Ta€ivéunon

O1 3iapdveieg otnpifovrar oto P.-N. Tan, M.Steinbach, V. Kumar,
«Introduction to Data Mining», Addison Wesley, 2006

Eicaywyn

To vevikdé TipdPAnua TG avdBeong €vog avTikelwévou ot wid A
TEPIOOOTEPEG TIpOKABOpIouéVeG KaTnyopieg (KAdoeIG)

Tapadeiypyara

= Evromopog spam emails, pe pdon mx Thv
EMKEPAAIda TOUG N TO TTEPIEXOHEVO TOUG

= TTp6PAeyn KapKIVIKWY KUTTApwV XdpakThpifovTag
Ta w¢ KaAoABN K KakohOn

= KatnyopioToinon ouvaAAaywv pe TIOTWTIKEG
KAPTEG WG VOUILEG N TTPOidV amdThg

= Katnyopiomoinon 3eutepeudvTwy Sopwy TpwTeivng
wg alpha-helix, beta-sheet, i random
coil

= XapakTnpiopdg €IBACEWY WG OIKOVOHIKEG,
aBANTIKEG, TOAITIOTIKEG, TIPOPAEYNC KaipoU, KATT
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QXpnoigomoreitar wg:
. w¢ eme€nynuaTiké epyaheio
- TIX TTOld XApaKTNPIOTIKA Kdvouv éva JWo va XxapakTnpioTei wg ONAAoTIKG

- yia Tn mpoPAeyn Thg kAdong
AyVWOoTWY £Yypagwy - Tx S0OHEVWY TWV XAPAKTNPIOTIKWY KATolou {wou va
TpoPAéyoupE av gival BNAAOTIKG, TTNVO, EpTTETO A apgipio

QO KardAAnAn kupiwg yia:

= duadikéG Katnyopieg A Kartnyopieg via TIC omoie¢ dev umdpxel didtagn
S1akpiTég (nominal) vs SiateTaypéveg (ordinal)

= yId PN 1EPAPXIKEG KATNYOPIEG

QO H mipn (eTikéTa) Tng kAdong - y - eivar Siakpith Tiuh - Aiagopd amé
(omoBodpopNnon) 4oV To YVWpPIOHA Y TIdipVEl BUVEXEIG TIHEG

| Ecoputn fvwy: Ax ETog 20062007 TAZINOMHEH

Opiopég
Eioodog: ouAhoyr amé eyypagég
o KdBe eyypapn mepiéxel éva oUvoAo amé yvwpiopara ZUvoho eyypaguv
*OQ\ & “ N (atfribgfas) v ) ) (x)
N Ny Q) va amo Td yvwpioparta givar h kAaon (class
AR A A o E N '
’ . P . «
Elfgiﬁoc- OUMoYR amo eyypapec " - Bpeg éva povrého (model) via To yvipiopa kAdon wg
G'E EYYpaQn mepiexel eva oUvoho EmoTpogry Owoveveiak Qopohoynréo A, Hia ouvapTnon TWV TIHWV TwV dAAWY YVWpIoHdTWY
ané ( ) Katéoraon  Eiésnua
‘Eva amé Ta yvwpiopata eivar n 1 |vYes Single 125K No ;defs: véeg Evvpc!;\m’fg eug‘rpévg va ’GVUT\VeEvTGI o€
ia KAaol E T EYAAUTE| uvarn akplpeia.
( ) 2 |No Married | 100K No . I HE T ey on A akpip MovTéAo
Bpeg éva ( ) via To . ) . . .

. M 3 |No Single 70K No .
yVipioua kAo we wia ouvdpTnon : Taﬁ]vounan Elvgl n diadikasia zKua‘enong Hiag Tagivopnone
TWV TIHY TWV GAAWY YWPIORATWY 4 |Yes Married | 120K No ouvdptnong otoxou (target function) f mou
516 A i B . 5 [No Divorced | 95K Yes ameikovilel kaBe oUvoAo yvwplopdTwy X ot pid

TOX0G: VEEC eyypagic Oa Tpémel . 8 . A .
! " ° ; amod Tig TMPokaBopPIoPEVES ETIKETEG KAAOEIG Y.
va avariBeviai oe wia kAdon pe ™ 6 |No Married 60K No ¢ mp PIOUEVEC 9 (9%
HeyaAUTepn BuvaTh akpipeid. 7 |Yes Divorced | 220K No Zuvibwg To oUvoho dedopévwy xwpileTar ot éva
8 [No Single  |85K Yes ( ) ) kai éva
: ETikéTa KAdong
i N\° EEE 75K NS To 00VOAO EKTIAISEUONC XPNOILOTIOIEITAI YId VA KTIOTE
10 |No Single 90K Yes To HovTéAo Kai To OUVoAo €Aéyxou vid vd To (y)
ETKUPWOEL.
L ESSpusn £ Ax._E1oc 2006-2007 TAZINOMHEH L ESSpusn £ Ax._E1oc 2006-2007 TAZINOMHIH
, . .
Eioaywyn Texvikég Tafivounong

BAuara Taivépnong

Taipialer dedopéva ekmaideuong

Tio _Atibl Az Atiib _Class ANOPIBLOG
1| Yes | tame | sk ) No Maénong TlpopAémer  Thv  kAdon  Twv
z :" :"‘;‘"' ;::K :“ Emaywyn Sedopévwy eAEyxoU
A ves Medum | 120k | No nduction Kah# SuvaréTnta yevikeuong
5 N |ame [osk [ ves
6 | No | Mesum |ex [ wo
7| yes Larae. 220K No Karaokeur
8 | No | smar [esx | ves Movréhou|
o N | weum [ | Mo ~
0 N [ sman | ek | ves '
Zvolo Exmaideuong B
Agaipeon /
Deduction Egappov
Tid _Attribil  Atibz__ Attrib3 MovréAou
1N | sman | sk |2
2| ves | wesum |aok |2
8| ves [tame |1k |2
v [sma | |2
5 Mo |lame [ex |2

ZuvoAo EAéyxou

| Ecoputn fvwy: Ax ETog 20062007 TAZINOMHEH




Texvikég Tagivounong

»  Texvikég paciopéveg oe Aévrpa Amoégaong (decision trees)
»  Texvikég Paciopéveg oe Kavéveg - Rule-based Methods

= Memory based reasoning

= Neupwvikd AikTua

= Nadive Bayes and Bayesian Belief Networks

= Support Vector Machines

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007 TASINOMHEH

Aévrpa Andpaonc

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007 TAZINOMHEH

Aévrpo Andpaong: TTapadeiypa

>
&

& & e
s & & Mvwpiopara AiaxwpiopoU

Splitting Attributes

™
&

Tid Refund Marital Taxable

Status  Income Cheat

Yes |[Single [125K |No »
No Married |100K  |No
No Single | 70K No
Yes  [Married [120K  |No
No Divorced | 95K Yes
No Married | 60K No
Yes  |Divorced 220K  |No
No Single | 85K Yes
No Married | 75K No
10 |No Single | 90K Yes

f

i

, Eowrepikoi
KOpBoI

)

© ® N © o & © ~ =

®UNa oTa oToia
QavTIOTOIXEl i

(emikéTa) KAGong

Aedopéva Ekmaidevong MovTého: Aévpo ATopaong

Ax_Ero¢ 2006:2007 TAZINOMHEH

| Ecoputn

Aévrpo Andpaonc: TTapadeiypa

= EowTepikoi KOPPOI avTIoToIXoUV og KAT0I0 yVWpiopd

= Alaxwpiopdg (split) evég képpou oe Taidid - n eTIKETA oTNV
aKpR = oUVBAKN/EAeyX0G

= dUAAA avTIaTOIXOUV 0€ KAAOEIG

Ax_Etoc 2006:2007 TAZINOMHEH

| Ecoputn

Aévrpo Andygaong: Brpara

Tid_ Atribl__ Attrib2 __Atrib __Class

Yes [Lame |12sk W
No  |medum [100k |we.
Mo |smar  [7ok  |We.
Yes |medum |[120¢ |Wo.
No |Lage [osk  [ves
No  |Medum [eok  |we
Yes |Lame [2206  |Wo
No  |sman [esk  [ves

No  |medum [7sk  |we
10 [No  |sman [sok  |ves

Tid_ Atribi__ Attrib2 __Atrib3__Class

Aévrpo
Amégaong

11 [No  |sman | ssk
12 [ves |medum |s0K

18 N0 |sman |esk

2
13 [ves |tame |1k |2

2
15 N0 iage  Jex |2

Ax_Erog 2006:2007 TAZINOMHEH

| Ecoputn

Aévrpo Andgaong: Egappoyh MovréAou

_ . i . i Test Data

Zekiva amo Tn pi¢a Tou SEvTpou.
Refund Marital Taxable

Income Cheat

Status

'
A

No Married 80K ?

Married

NO

Ax_Erog 2006:2007 TAZINOMHEH

| Ecoputn




Aévrpo Anopaonc: Egpappoyn MovtéAou

Test Data

Refund Marital
P Status

Taxable
Income Cheat

- No Married 80K ?

Yes

NO
Married
NO

< 80K
NO YES
Egoputn AeSopévwv: Ax. ‘EToc 2006-2007 TAZINOMHEH 13

Aévtpo Andpaonc: Egpappoyn MovréAou
Test Data
Refund Marital Taxable
Status  Income Cheat
_.-»|No Married 80K ?
Yes
NO
Single, Di{orced Married
o
< 80K > 80K
NO YES
Etoputn AeSopévwy: Ax. ‘Etog 2006-2007 TAZINOMHEH 14

Aévrpo Andgaong: Egappoyh MovréAou

Test Data

Refund Marital Taxable
Status  Income Cheat

NO YES

TAZINOMHEH

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007

Aévrpo Andgaong: Egappoyh MovréAou

Test Data

Refund Marital Taxable
Status  Income Cheat

Yes

NO

Married

Single, Di¥orced

TaxInc

NO

< 80K > 80K

NO YES

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH 16

Aévrpo Andpaong: Egappoyh MovréAou

Test Data

Refund Marital Taxable
Status  Income Cheat

TAZINOMHEH

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007

Aévrpo Andpaong

T Jic:
] ves Lage 25 | No! Induction
. e algorithm | | ==
3 | Smai o | ne Induction
o | v | mem | [ wo
5 | tage | o | ves
o | [ I
7| ves Large. 220k No. Learn
8 | o small 85K Yes Model
0

o esm | 7 | Mo \
ol | |ox  |ve ﬁl

Training Set /
Apply Decision

Td Awribi  Awb2__Atirib3 Class e Tree
1| N | smal | s |2

2| ves | Megum | sk |2

1 | ves | taae | 110k |2 Deduction

N |sma | |2

5N |ieee [ew |2

Test Set
E€oputn AcSopévwy: Ax, Etog 2006:2007 TAZINOMHEH 18




Aévrpo Andpaonc: TTapadeiypa

Tid Refund Marital Taxable
tatus  Income

AiagopeTikd  dévipa yia To idlo  oUvoAo

ekmaideuong

Married

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007 TAZINOMHEH

Aévrpo Andpaong: Karaokeun

O apiBpég Twv mBaviv Aévipwy ATtdeaong eival eKOETIKAG.

TToAAoi aAyépiBuol yia Tnv Tou 8évTpou h
omoiol akoAouBoUv ia greedy oTpatnyikn Krtifovrag To dévrpo
amépacng TaipvovTag Hid osipd and Tomikd BEATIOTEC ATOPATEIG

= Hunt's Algorithm (amé Toug mpwToug)
= CART

= ID3,C45

= SLIQ, SPRINT

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007 TAZINOMHEH
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Aévrpo Amdpaong: AAyopiOuog Tou Hunt

Krier To 3évrpo avadpopikd

Tid Refund Marital | Taxable

Income
D,: To olvoAo Twv eyypapwv ekmaideuong Tou
£xouv @Tdoel aTov Koppo T

Fevikh Aiadikaoia:
= Av To D, mepiéxel eyypagég mou avikouv
oTnv /d1a KAdon y,, TOTe o Koupog t eival
KOHUPOG UAAO pE ETIKETA Y,

= Av D eivai To kevd auvodo,

= Av To D, mepiéxel eyypagég mou avikouv
og  TEPIOOOTEPEG AMO  Mia  KAdoeIg,
Xpnotpotoinae évav éAsyxo-yvwpiopartog yia
To Jiaxwpiopd Twv dedopévwy o HIKPOTEPA
umooUvoAa

Egpdppooe tnv Aiadikacia avadpopikd ot
KdBe umoaUvoho.

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH

Aévrpo Amdpaong: AAyopiOuog Tou Hunt

Tid Refund Marital Taxable

tatus  Income

1 Yes Single 125K
2 |No Married | 100K
3 No Single 70K
4 |Yes Married | 120K
5 |No Divorced 95K
6 |No Married  |60K
7 |Yes Divorced | 220K
8 |No Single 85K
9 |No Married | 75K
10 No Single 90K

Single,
Divorced

TAZINOMHEH

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007
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Aévrpo Amdpaong: AAyopiOuog Tou Hunt

Fevikh Aiadikaoia (o avaAuTika):

= Av D, civai To kevd ouvodo, autéd onuaivel 0TI Sev UTdpXEl Eyypagh aTo
0oUVoAo eKTI@iBEUONG HE AUTO To oUVAUATUO TIHWY,

TOTE QUAAO pE KAGON AUTAG ThG TTAEloYnyiag Twv eyypaguwyv ekmaideuong A
avdBeon kamoiag default kAdong

To mapamdvw Jev givar duvatov av OAeg o1 eyypagég EXOuV TIG iBIEC TIHEG OF
6Aa Ta yvwpiopara (dnAadh, o id10¢ oUVBUAOUOC AVTIOTOIXEI OF TTEPIOOOTEPES
amé pia kAdoeig)

TOTE UAAO PE KAdON AUTAG TNG TTAEIOYPNYIAG TWY EYYPAPWY EKTIAideUong

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH

Aévrpo Andpaong: Karaokeurnn Aévrpou

= Greedy oTparnyikh.
= Aidonaon eyypagwv pe Pdon évav EAeyxo yvwpiopdTog oy
PeATioTOTIOIET éVA OUYKEKPIPEVO KPITHAPIO

= Oéuata
= KaBopiopdg Tou TpoToU Siaxwpiopol TWY eyypaguwyv
* KaBopiopdg Tou eAéyxou yvwpiopatog
* KaBopiopdg Tou PEATIOTOU SiaxwpiopoU

= TT67e Ba oTtapathoel o Jiaxwpiopog (CUVBAKN TeppatiopoU)

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH

24




Aévrpo Andpaong: Karaokeurny Aévrpou

= Greedy oTpaTnyIkA.
= Aidomaon eyypagv pe pdon évav £Acyxo yvwpiopaTog Tou
PeATIOTOTIOIET VA OUYKEKPIUEVO KPITAPIO

= O¢éuata
= KaBopiopdg Tou TpodTOU Jiaxwpiopol TWV eyypaewy
* KaBopiopdg Tou eAéyxou yvwpioparog
* KaBopioudg Tou PéATIOTOU SiaxwpiopoU

= TT67e Oa oTapathoel o Siaxwpiopoc (CUVBRKN TeppaTiopoU)

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007 TASINOMHEH

Aévrpo Andpaong: Karaokeurny Aévrpou

KaBopiopdg Twv ouvBnkwy Tou eAEyxou yid Ta kaTnyopApaTta

= E€apraral améd Tov TUTTO TWV YVWPIOUATWY
« Aiakpitég - Nominal
«  Aiaretaypéveg - Ordinal
= Xuvexeic - Continuous

= Eaptdral améd Tov apiBuéd Twy diaopeTIKWY TpdTwy didomaocng
2-adikn didomaon - 2-way split
TToAAamAn Sidomaon - Multi-way split

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007 TAZINOMHEH 26

Aévtpo Andpaong: Karaokeun Aévrpou

Aiaxwpiopdg Paciopévog oe SIakpITEC TIHEG

= TToAAamAdg SiaxwpIopog:
Xpnoigomoinoe Téoeg diaomdoeig
60EG ol BIAPOPETIKEG TIHEG

= Auvadikég Alaxwpiopds: Xwpiler Ti¢ TipéG oe dUo uTooUvoAa. TTpémer va Ppel To
péATIoTO S1axwpiopd (partitioning).

H {Family,

{Sports,
Luxury]

Sports
Luxury} {Sports}

{Family}
Fevikd, av K Tipég, 2% 1- 1 Tpodmor

Orav umdpx et
diara€n, mpémer o
diaomdoeic  va pn

{Small,
Tnv apapiagouv

AuTOG 0 SilaxwpIopoG; Large)

{Medium}

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH

Aévtpo Andpaong: Karaoksun Aévrpou

Aiaxwpioypég Paciopévog oe oUVEXEIC TIHES
Tpomor xeipiopol
= Discretization  (3iakpiToToinon) WoTe va  TpokUyel  éva
J1aTeTayPéVo KATNYOPIKO YVWpIoHd
Tagivéunon Twv TIPWV KAl XWPIOWOG TOUG Ot TEPIOXEC
kaBopifovrac n - 1 onucia diaxwpiopoU, ameikdvion AWV
TWV TIHWY HIdG TTEPIOXAG OTNV id1a KATNYOPIKA TIUA
ZTariké - pid Yopd oThv dpxh
Auvapiké - elpeon Twy TEpIOXWY TIX £TOI WOTE o1
Teplox € va £xouv To id1o idaThua A TIg
i81e¢ ouXvOTNTEC Eppavioeig 1 He Xphon
ouaTadomoinang

= Auadikh Amtogaon: (A < v) or (A >v)
e€eTdCel 6Aoug Toug duvatoUg SiaxwpliopoUg Kai £TIAEYEl Tov
KaAUTEPO - UTOAOYIOTIKA PapU

TAZINOMHEH 28

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007

Aévtpo Andpaong: Karaoksun Aévrpou

Alaxwpiopdg Paciopévog oe GUVEXEIC TIPEG

Taxable
Income
> 80K?

No

[10K,25K)

[25K,50K)

[50K,80K)

Auadikég Siaxwpiopdg MoAAaTTAGG Blaxwpiopdg

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH

Aévtpo Andpaonc: Karaokeun Aévrpou

= Greedy oTparnyikh.
= Aidonaon eyypagwv pe Pdon évav EAeyxo yvwpiopdTog oy
PeATioTOTIOIET éva OUYKEKPIUEVO KPITAPIO

= Oéuata
= KaBopiopdg Tou TpoToU Siaxwpiopol TWY eyypaguwyv
* KaBopiopdg Tou eAéyxou yvwpiopatog
* KaBopiopdg Tou PEATIOTOU SiaxwpiopoU

= TT67e Ba oTtapathoel o Jiaxwpiopog (CUVBAKN TeppatiopoU)

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH 30




Aévrpo Andpaong: Karaokeurny Aévrpou

BéATioTog Alaxwpiopég:

Mpiv To SlaXwpIoHO: 10 eyypa@ég TnG KAdong 0,

10 eyypa@ég Tng kKAdong 1

YN — —

N
TToia ouvBrikn eAéyxou eival KaAUTepn;

A

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007 TAZINOMHEH

Aévrpo Andpaong: Karaokeurny Aévrpou

BéATioTog Alaxwpiopég:

Greedy Tpootyyion:
TPOTIHOUVTAl Ol Koppol  He
(homogeneous class distribution)

OHOIOVEVEIC  KATAVOUEG  KAAOEWV

XpeialopaoTe pia péTpnon Tng Lin kaBapoTnTac evag koppou (node impurity)

p(i|t) mooooTé eyypaplwv TG KAGONnG i oTov KépPo t

|

Opoloyevig,

Av 300 kAdoeig pO kai p1,pl=1-p0

|

Mn-opoloyevig,

MeydAog BaBuog pun kaBapdTnTag Mikpég BaBuég un kaBapéTnrag

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007 TAZINOMHEH 32

Aévrpo Andpaong: Karaokeurnn Aévrpou

Kpithpio yia didomaon (1 kepdifoupe):

‘Eotw 671 éxoupe éva HETPO yid TN HETPNON AUTAG TG KaBapdTnTag evog
koupou n: I(n)

Koitdue Tnv kaBapdTnTa Tou yovéa (Tpiv Th didomaon) Kai Twv Taidiwv
Tou (petd Th Sidomaon)

N (up)
N

A= I(parent)—zk: 1 (uy)

N eivar o apiBpég Twv eyypagwy oto yovéa kai N(u;) Tou j-ooTol maidiol

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH

Own
Car?

Aévrpo Andgpaonc: Karaokeun

Mpiv Tn Sidoaon:

Yes No

No
[Node N1 [Node N2] [Node N3] [Node N4|
[ co [N10 | [ co [ N20 | [ co [ N30 | [ co [ Na4o |
[cr [Nt [ e ['Nat | [ c1 [ 'Na1 | [a [N
M1 M2 M3 M4

M12 M34
Gain (képdog) = M0 — M12 vs MO — M34

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH 34

Car
Type?

Aévrpo Andpaong: Karaokeurnn Aévrpou

MeTphoeig via Thv emiAoyA TG KaAUTepng Sidomaong -
WETpa pn kaBapdThTag:

1. Eupethpio Gini - Gini Index
2. Evrpomia - Entropy

3. AdBoc Talivopnoeic - Misclassification error

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH

Aévrpo Amdpaong: GINI

Euperripio Gini yia
TOV KOppo t &

GINI® =1~ [p(j [OF
j=1

p(j | t) oxerikh ouxvéTnTa ThG KAdong j oTov koppo t

TMapadeiyuara:
clt [ o cl [ 1 cr [ 2 c1t [ 3
c2 | 6 c2 | 5 c2 | 4 c2 | 3
Gini=0.000 Gini=0.278 Gini=0.444 Gini=0.500

Méyiatn TipR (1 - 1/c) 6Tav 6Aeg o1 eyypagpég eivar opoidpoppa
KATavepnuéveg oTIC KAdoeig (Tmou onuaivel Tn  AiydTepo
evdiapépouaa TAnpogopia)

EAaxiorn mipi (0.0) 6Tav OAeg ol eyypadpég avAkouv oe pia kAdon
(mou onpaivel Tnv o evdiapépouoa TAnpowopia)

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH 36




Aévrpo Amdgpaong: GINI

= Xpnoipomoieitai ota CART, SLIQ, SPRINT.

‘Otav évag koppog p Siaomdrar oe  k oOvoha (maidid), n
To16TNTaA Tou diaxwpiapol uToAoyileTal wg:
Waxvoupe yia:

= TToio kaBapég

= TTolo pevdAeg (ot
apiBuo) HIKpEC
diaomdoeig

k
GINI =Z%GINI(i)
i=1

omou, n; = ap1Bpog eyypagwv Tou Taidiol i,
n = ap1BuoG eyypagwv Tou KOpPou p.

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007 TAZINOMHEH

Aévrpo Amdgpaong: GINI

Auadikd MNvwpiopara Parent
Cl 6
Gini = 0.500
Yes No
[Node N1] [Node N2|
N1j N2
Cl| 4| 2 Gini(N1)
=1- 2_ 2 = Gini(Children)
c2| 3| 3 1— (4I7)2- (3/7)2 =0.49 ey
Gini=0.486 Gini(N2) 5/12*0.48
=1-(2/572- (3/5)2 = 0.48 =0.486
Etoputn AeSopévwy: Ax. ‘Etog 2006-2007 TAZINOMHEH 38

Aévrpo Amdgpaong: GINI

Avadikda MNvwpiopata Parent
Cl 6
c2 6 Me pdon To A
Gini = 0.500 ' N1l N2
[ci] a2
[ c2 3
Gini=0.486
[ N1] N2
Gini(N1) Gini(Children) Cl] S| 1|
=1-(5/7)?- (217)? =7/12*0.408 + c2| 2| 4
=0.408 .
512+032 Gini=0.371
Gini(N2) =0.371 L =t |
=1 - 2 _ 2
= :,_32(1/5) sy Apa diaAéyoupe To B
Etoputn AeSopévwy: Ax. ‘ETog 2006-2007 TASINOMHEH

Aévrpo Amdgpaong: GINI

Katnyopika MNvwpioparta

Fia kaBe 31agopeTIKA TIPA, HETPNOE TIC TINEG oTa dedopéva TTou avAkowv yia
KdBe kAdon

XpnoigoToinge Tov Tivaka e TOUG HETPNTEG VId va TAPEIG THV ATtopacn
Avodikn didomaon
(Bpeg TOV KAADTEPO JLYMPICHO TOV TIHMDV)

CarType

[ToAkamh Adomacn

T

= {Family,|
Family Sports Luxury f_su‘;:?; {Family] Sports} | yxury!
c1| 1| 8 | 1 = n ci| s 2
Cc2 3 0 7 Cc2 7 3 c2 0 10
Gini 0.163 Gini 0.468 . Gini 0.167
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Aévrpo Amdgpaong: GINI

Zuvexn Mvwpiopara

* Xprion Bualikiv amopdoewv Mdvw OE pid R ) WoTE
IR
= TToAAéG emiAoyEG via Thv TIHA diaxwpiopol

= ApiBuég TBavwy
= ApIBU6G S1apopeTIKWY TIPWy - éoTw N

1
B 2

diaxwpliopwy 5

4

KdBe Tiun diaxwpiopol cuoxeTileTar pe évav 5 [No Divorced | 95K Yes
6

7

8

9

Tivaka HETpNTWY
= MeTpnTég Twy KAdoewy yia KAOe wia amd
Tig dUo diaomaoceig, A<vand A >v
ATIAR H€B0d0g yia Thv emAoyA TNG KAAUTEPNG
TIHAG V 10 | No Single |90k Yes
= Ta kdGe v, scan Ta Sedopéva
KATAOKEUAoe ToV Tivaka Kai UTOAOYIoE
To Gini eupeThpio xpévog O(N)
= O (N2) YmoAoyioTikd pn amodoTikd!
EmavaAnyn uttoAoyiopou.

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH

Aévrpo Amdgpaong: GINI

= Ta Tol10 amodoTikO UTToAoYIoHO, Yid KABE yvwpioua
= Taivépnoe To yvdpiapa - O(N logN)
= Yeipiakh Sidoxion Twy TIHWY, EvNUEpIVOVTAG KABE popd Twy Trivaka
HE TOUG HETPNTEG Kai UTroAoyi{ovTag To eUpeThipio gini
= EmiAoyii Tou Siaxwpiopol pe To HIKpOTEPO EUPETAPIO gini

Cheat| o o o e e e o o o o

Sorted Values ., 60 0 8 90 9 00 0 0
s”"t P iti 55 65 72 80 87 92 97 110 122 172 230
EEEEEEEEEEEEEEEEEEEREE

Gini | 0.420[ o0.400| 0.375[ 0.343( 0.417{ o0.400f 0.300( 0.343f 0.375] 0.400| o0.420
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Taxable

d Marital
Status

Income Cheat|

MNa <55, dev undpxe! eyypagh onéte O
Ma <65, koitaue To wikpéTEPOo To 60, NO 0->1,

1 |Yes [Single [125K |Ne 7-56 YES Bev amaler
2 |No Mamed ook e Tia <72, Koméye To pikpéTepo To 70, NO 1->2
3 |No Single 70K No 6->5, YES dev aMaler
4 |Yes |Married [120Kk  [No KoK
S No o B s KaAUrepa; Ayvoolue Ta onueia ota omoia Bev
6 |No Married 60K No umdpxel ahhayh kAdong (autd de pmopei va eivar
7 |Yes |Divorced [220k  |No onueia Siaxwpioyol)
8 |No Single  |85K Yes Apa, oTo mapadeiyua, ayvoolvrai Ta onpeia 55,
65, 72, 87, 92, 122, 172, 230
9 |No Married | 75K No
I8 Single | 90K - A'ﬁo 11 mBava onycia Jiaxwpiopol pag pévouv
pévo 2
Cheat 0 0 0 0 0 0
Sorted Values . [l 0 00 0 0
Split Positions _, | 55 || 65 | 72 | 8 | e7 | 92 | o7 | 0] 122 | 172 | 230
EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE
Yes | of 3f o 3f of 3f o] 3] 1| 2f 2| 1] 3| of 3| of 3[ of 3| of 3| 0
No | of 7|l 1| ef 2| 5| 3| 4f 3| 4 3] 4ff 3| 4| 4| 3| 5| 2 6 1] 7| 0
Gini | 0.420] 0.400 0.375] 0.343| 0.417|| 0.400( 0.300| 0.343| 0375 o0.400| 0.420

E£6putn AcSopévwy: Ax. ‘Erog 2006-2007

TAZINOMHEH

Aévrpo Andpaonc: Evrporia

Evrpomia yia Tov kéupo t :

Entropy(t)=—>_ p(j|t)log p(j|t)

j=1

p(j | t) oxeriki ouxvéThTa TG KAGong j oTov Koppo t

MeTpder Tnv opoloyéveia evog koppou

Méyiotn TigR log(c) 6tav dAec o eyypagéc eivar opoiépopea
KATAVEUNUEVEG  OTIC  KAdoeig  (TMou onpaivel  Th  AiyéTepo
evdiagépouoa TAnpoyopia)

EAaxiorn Tipf (0.0) 6Tav OAeg ol eyypapég avAkouv oe pia kAdon
(mou onpaiver Tnv o ev3iagépouoa TAnpogopia)

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007 TAZINOMHEH

Tapadeiyuara

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007

P(C1)=0/6=0
Entropy =-0log0-1log1=-0-0=0

P(C1) = 1/6
Entropy = — (1/6) log, (1/6) - (5/6) log, (1/6) = 0.65

P(C1) = 2/6
Entropy = — (2/6) log, (2/6) - (4/6) log, (4/6) = 0.92

Aévrpo Andpaong: Evrporia

Entropy(t)=-Y_ p(j|t)log, p(j|t)
J

P(C2)=6/6=1

P(C2) = 5/6

P(C2) = 4/6

TAZINOMHEH

Aévrpo Andygaong: Evrporia

YmevBopion, otav évag koppog p Siaomdrar oe  k oUvoha
(maidid), n To16TNTa Tou Siaxwpiopol uToAoyileTal WGk

k

GAIN,;, = Entropy(p)—| D "enropy)

i=1

omou, n; = ap1BpoG eyypagwy Tou maidiov i,

n = apiBuog eyypagwv Tou KOpPoU p.

= Xpnoipotoigital ota ID3 and C4.5.
= Otav xpnhoigotoloUUE yid Tn PéETpRon TG Wn KaBapdTnTag Tnv evrpoTia
ToTE N diapopd KaAeiTal képdoc mAnpowopiac (information gain)

Teivel va euvoei diaxwpiopoUg TTou KaTaAAyouv o€ HeydAo apiBué amd
diaomdoeig TTou n KAOe pia givar PikpA aAAd kaBaph

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH
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A=1 (parent)—iw 1(u)

) D)

Aévrpo Andpaong

Teiver va euvoei SiaxwpiopoUg ToU

Hikph aAAd kaBaph

Ao

Y
_

KataAfyouv ot peydho apiBud améd
diaomdoeig mou n KAOe pia eivai

Mmopei va kataAA§oupe oe TOAU HIKpoUG KOuPoug (He TTOAU Aiveg evypagéc)

yia af16mioTeC TIPOPAEYEIG

%10 Mapddeiypa, To student-id eivar kAe18i, X1 Xpfioipo yia TpoPAéyeIg

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007

TAZINOMHEH

Aévrpo Andpaong: Adyog Képdoug

= Mia AUon eivar va éxoupe pévo duadikég diaomdoeig

= EVaAAGKTIKG, pmopoUde va AdPoupe Umd Owiv pag Tov dpiBuéd Twv
KOppwvV

GAIN g,

GainRATIO _ . =— it
split — SplitINFO

; ! n;
SplitINFO =—ZFlogF

i=1

‘Omou:

SplitINFO: evrpomia Tng didomaocng
MeydAog apiBuédg pikpwy diaomdocwy (UYNAR evTpoTia) TIHWpEITal

Xpnoipomoieital ato C4.5

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH
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Aévrpo Andpaonc: Adyoc Képdoug

GAIN gy,

GainRATIO _ . =— it
split ~ splitINFO

. < n,
SplitINFO =—2410gﬁ
=

Tlapddeiypa
‘Eotw N eyypagég av Tig Xwpiooupe
Ze 3 koppoug SplitINFO = - log(1/3) = log3
Ze 2 koppoug SplitINFO = - log(1/2) = log2 =1

Apa o1 2 guvoouvTal

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007 TAZINOMHEH

Aévrpo Anodpaonc: AdBo¢ Tafivéunong

AdBog  Tafivépnong  (classification
error) yia Tov Koppo t :

Error(t) =1—-max P(i |t)
classi

MeTpdel To AdBo¢ evog KOUPou

Méyiotn migR 1-1/c étav OAeg o1 eyypapé¢ cival opolépopea
KATAVEUNUEVEG  OTIGC  KAdoeig (mMou onpaivel  Th  AiyéTepo
evdiapépouaa TAnpogopia)

EAaxiorn Tipf (0.0) 6Tav OAeg ol eyypadpéc avhkouv oe pia kAdon

(ou onpaiver Tnv o ev3iagépouoa TAnpogopia)
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Aévrpo Amdpaong: AdBo¢ Tagivéunong

TMapadeiyuara

[Error (t) =1-max P(i[ )

P(C1)=0/6=0 P(C2)=6/6=1
Error=1-max (0,1)=1-1=0

P(C1) = 1/6 P(C2) = 5/6
Error = 1 — max (1/6, 5/6) = 1 - 5/6 = 1/6

P(C1) = 2/6 P(C2) = 4/6
Error =1 - max (2/6, 4/6) =1 —-4/6 = 1/3

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH

Aévrpo Andpaonc: Ziykpion

Fa éva mpopAnua dUo kAdoswyv

p T000OTO eyypaApWY

05t Entropy ToU avAKe! ot pia amé
o8t TIg 3Uo KAdOEIG

ort ‘OAeg peyahUTepn TipA
os} yia 0.5 (opoiépopen

KaTavopn)

‘OAeg pIKpOTEPN TIUA
orav OAeg ol
.1 eyypagég oe pia povo
kAdon (O kai oTo 1)

Misclassification
error

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH 52

Aévrpo Andpaonc: Ziykpion

= Onwg ¢€idape kar oTa mapadeiypdrta ol TPEIG HETPACEIC Eival OUVETIAG
HeTall Toug, x N1 pikpdTepn TIPA améd To N2 Kai We TIC TPEIC HETPATEIC

= (Qotéo0 To yvwpiopa Tou Oa emiAeyei yia Th ouvBRkn eAéyxou
e€apTdTal amé To pia PETPNON XPNOIHOTIOIEITAI

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH

Aévtpo Andgaong: Kataokeuh Aévipou | of

= Greedy oTparnyikh.
= Aidonaon eyypagwyv pe Pdon évav EAeyxo yvwpiopdTog oy
PeATioTOTIOIET éva OUYKEKPIHEVO KPITHPIO

= Oéuara
= KaBopiopég Tou TpoToU Siaxwpiopol TWY eyypaeuwv
* KaBopiopdg Tou eAéyxou yvwpiopatog
* KaBopiopdg Tou PEATIOTOU diaxwpiopol

= TT67e Ba oTapathoel o diaxwpiopog (CUVBRKN TeppatiopoU)
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Aévrpo Andgaong: Kpithpia Teppariopol

= YTapardpe TNV €MEKTAON £VOG KOUPOU OTav OAEC o1 EYYpaYEg
Tou aviAKouv aTnv idia KAdon

= YTayatdue Thv €TMEKTAOn €vOG KOUPou OTav O6Aa Ta
yvwpiopara £Xouv TIG id1Eg TIHEG

= TpAYOPOC TEPUATIOUOC

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007 TAZINOMHEH 55

Aévrpo Andgaong

TTAeovekTApara

= Mn mapapeTpikh Tpooéyyion: Ae oTnpileTal ot umdéBeon ek Twv
TPOTEPWY YVWON OXETIKA HE Tov TUTO TNG KATAVOUAG TBavoTnTag
TIOU IKavoTolEi N KAdon R Ta dAAa yvwpiopata

= H kataokeun Tou PéATioTou Sévrpou amdgaong eivar éva NP-
complete mpopAnua. EupioTikoi: ATOSOTIKA KATAOKEUR akoud Kai
oTnV TepiTTWon oAU peydAou ouvoAou Sedopévwy

= AgoU To 8EVTPo KATAOKEUAOTEN, N Talivopnon VEwv eyypaguwy oAU
vpriyopn O(h) émou h To péyiaTo Uyog Tou 3évTpou

= EUKoAa oTnv kartavénon (131aitepa Ta pikpd 8évtpa)

= H akpipela Toug ouykpioipn pe AAAEG TEXVIKEG yid HIKpd oUvoAa
dedopévwy

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007 TAZINOMHEH 56,

Aévrpo Andgaonc

TTAeovekTAuaTa

= KaAn oupmepipopd oto B6pupo

= H Unapgn mAcovalévrwy yvwpiopdtwy (yvwpiogdara Twy oToiwv n
TigR efapTdral amd kdmolo dAAo) Jev eival KATAGTPOWIKA yia TNV
KATaokeun. Xpnotpomoieitar éva amé ta dvo.

Av mdpa ToAAd, pmopei va odnynoouv oe dévTpa o peydAd amod OTi
xpeiaerar
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Aévrpo Andgaonc

ZT1parnyiki avalhitnong

= O ahy6piBuog Tou eidape xpnoipoTotei pia greedy, top-down, avadpopiki
Ji1domaon yia va @Tdoel o€ gid amodekTh Alon

= AMEG OTPATNYIKEG?
= Bottom-up
= Bi-directional

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH 58

Aévrpo Andgaonc

EkgpaoTikéTnTa

= AuvaréTnTta avamapdoTaong yia ouvdpTAGEIG SIAKPITWY TIHWY, dAAG
d¢ douAeUouv og Kdmola €idn duadikwy TpoPAnHdTWY =

mx, parity O(1) av umdpxer povog (Juyég) apiBpég amé duadikd
yvwpiopara 29 kéupor via d yvwpiopara

= ‘OxI KAAh oUpTTEPIPOPA VI OUVEXEIG HETAPANTEG
Tdiaitepa 6Tav n ouvBnkn eAéyxou apopd éva yvwpiopa Th popd

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH 59

Aévrpo Andgaonc

Data Fragmentation - Aidonaon Aedopévwv

= O apIBUOC TwY EYYpAPWY UEIWVETAI 600 KATEPAiVOUUE 0To BEVTPO

= O apIBP6C TWY eyypagwyv aTa YUAAA HUTTopEi va givar ToAU HIKpdG yia va
TIdpouE 0TTOIAdATIOTE OTATIOTIKA GNUAVTIKA amdgacn

= MTopoUpe va amoTpéyoupe Thv TepaiTépw didomacn 6Tav o apiBpog
TWV £YYpapwyv TEoEl KATW amé £va 6plo
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Aévrpo Amdgpaonc

Tree Replication
(Avriypaga)

To idlo umo-8évipo  va
edpavileTal TOAAEG @opég oF
£va 3évTpo andpaong

AuTé Kkdvel To B8évipo IO
TEPITTAOKO Kai TBavwv
SUOKOAGTEPO OTNV KaTavénoh

Y& mepIMTWOEIG J1domMaong €vO¢ yvwpiopatog ot kdBe cowTepikd KopPo - o idiog
£AeyxoG ot 31aopeTIKA onueia
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Aévrpo Amdpaonc

Decision Boundary

Méxpr oTiyung €idape eAEyxoug Tou agopolv pévo éva yvpioyd Th @opd,
umopoUye va doUpe Th diadikacia wg Th diadikacia drauepouoU Tou XWpou TWV
YVWPIOHATWY o€ {EVEG TTEPIOXEG HEXP! KABE TTEPIOXA VA TIEPIEXEI EYYPAPES TTIOU
va aviikouv aThv idia kAdon

H opiaki ypappr (Border line) uetagl duo yeITovikWwy TTEpIoXWy TToU avikouv
o€ 31apopeTIkEG kKAdoeig ovopdleTar kai decision boundary (6pio anépaonc)

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007 TAZINOMHEH
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Aévrpo Andgaong

‘Otav n ouVBRKN eAéyxou TtepiAauPpdver povo éva yvipiopa Th gopd TOTE T
Decision boundary eivar mapdAAnAn otoug dfoveg (ta decision boundaries
ival opBoywvia TtapaAnAdypappa)

° T CO
N

TAZINOMHEH 63

| Ecooutn fvwy: Ax. Etog 2006:2007

Aévrpo Andpaong

Oblique (mAdyio) Aévtpo
Andépaong

T T e T T
+ O1 OUVBAKEG eAéyxou umopoUv va TepiAduPpdvouv TepiocdTepa améd éva
yvwpiopara

* MeyaAUTepn ekppasTikOTNTA

+ H elpeon PEATIOTWY oUVBNKWY €AEyXOU €ival UTTOAOYIOTIKA akpiPh

TAZINOMHEH

| Ecooutn fvwy: Ax. Etog 2006:2007
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Aévrpo Andgaong

Constructive induction

Karaokeun oUVBETWY yVWpIoHATWY WG apiBUNTIKWY A
AoyikWv ouvduaopwy dAAWY yvwpiopdTwy

| Ecoputn fvwy: Ax ETog 20062007 TAZINOMHEH 65

Aévrpo Andgaong: C4.5

Simple depth-first construction.

Uses Information Gain

Sorts Continuous Attributes at each node.
Needs entire data to fit in memory.
Unsuitable for Large Datasets.

Needs out-of-core sorting.

You can download the software from:

| Ecoputn fvwy: Ax ETog 20062007 TAZINOMHEH
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Oéuarta otnv Ta&ivopnon

Egoputn ArSoutvwy: Ax ‘EToc 20062007 TAZINOMHEH 74

Oépara Taivépnong | o°

® Underfitting and Overfitting
= EkTignon AdBoug

= Tigég mou Agimouv

Egoputn ArSoutvwy: Ax ‘EToc 20062007 TAZINOMHEH
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Overfitting

Adén
= Exmaidevong (training, resubstitution, apparent): Ad@n tagivopnong ota
Jedopéva Tou ouvoAou ekmaideuong

= [evikevong (generalization): Ta avapevépeva AaBn tafivéunong Tou
HovTéAou oe dedopéva Trou Sev £xel del

Overfitting

Mmopei éva povtého mou TaipidZer oAU kaAd pe Ta dedopéva ekmaideuong
va €xel HEYaAUTEpo AdGBog yevikeuong améd éva povréAo mou Taipidlel
AyoTEPO KaAd oTa dedopéva ekmaideuong

Overfitting

Auo kAdoeig: 500
circular and 500
triangular data points.

Circular points:
0.5 < sqrt(x,2+x,?) < 1

Triangular points:
sqrt(x,2+x,?) > 0.5 or

sqrt(x,2+x,?) <1

| ESopusn A: : Ax.Evoc 2006-2007 TAZINOMHEH 69 | ESSpusn A: 2 Ax.Etoc 2006-2007 TAZINOMHIH 70
aas Mmopolpe va Siaomdpe To Jévipo pEXpl va eaas
Over'flﬂ'mg pTdooude oTo onpeio KABe @UAAo va Taipialer Over‘flﬂ‘mg
amoAUTw¢ oTa dedopéva
Overfitting Mikp6 (Undevikd) AdBog ekmaideuong
45 MeydAo AdBog eAéyxou
40 4 , Kai To avamodo, umopei emiong va 1ox0et —
B - To Sévtpo -
a5 ' amépaong yia TO -
o - _ TponyoUpeva - {
1 Sedopéva a "
30% exmaideuon . i AN
— 70% éheyxo . 3
Gini
1% 1 zm ouvéxela, £ i - [
pruning o
0
5 ; ) ) ision tree with 11 leaf {b) Decision tree with 24 leaf nodes
i 50 100 150 00 750 300
L , , . Mumber of nodes , .
Underfitting: 6Tav To povTéAo eival ToAU amAd kai Ta AdOn ekmaideuong kai Ta Figure 4.24. Decision trees with difierent moded complexities.
AdBn eAéyxou eival peydAa
| ESopusn A: : Ax. Etoc 2006-2007 TAZINOMHEH 71 | ESSpusn A: : Ax.Etoc 2006-2007 TAZINOMHEH 72




Overfitting
Overfitting e€aitiag @opUpou

25 . .
’ Moise point
15 - 4
-
1 - + 1
-
0s . .

o 05 1 15 F 25 ] T} a

Decision boundary is distorted by noise point

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007 TASINOMHEH

Overfitting e€aitiag yun Erapkiv Asiyparwy Overﬁﬁmg

4 - .

as L *

3 3
25 o e B

? Misclassified
15 o=—— points

.

g 0" \ "

os o o
a
% 0% ] 2 2% 3 as 4

H éAeyn onpeiwv oTo kaTw HIG6 Tou diaypdppaTog kaver d0okoAn Tnv TpoPAsyn
TWV KAGOEWV 0€ QUTAV Thv TTepioxn

Mn emapkh¢ apiBudg eyypapwv ekmaideuong éxel wg amoTéAeopa To Jévipo
amépaong va Kdvelr TpoPAeyn yid Ta onpeia auTAG TG TTEPIOXAG XPNOIHOTIOIWVTAG
EYYPAPEC EKTIAISEUONG N OXETIKEG PE TO £pyo TG Tagivounong

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007 TAZINOMHEH
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Overfitting

TTpéPpAnua Adyw ToAAGTAWY eTtIAOYWY
Kdmoia didomaon PeATiwver To d€vTpo kaTd TUXN

To mpdPAnua XeipoTepeUel 6Tav auldvel o apIBUOC TWY ETIAOYWY
Kal HEIUVETAl 0 ApIBUOG Twy SelypdTwy

| Egoputn AsSouévwy: Ax Etog 20062007 TAZINOMHEH

Overfitting

= To overfitting éxel wg amoTéAeopa 3évTpa amdpacng Trou eiva
TIo TTepiTAOKA amd 6T xpeirdleral

= Ta AdBn ekmaideuong dev amoTeAolv Tria pid KAAR EKTiUNON yid Th
OUUTIEPIPOPA Tou 3EVTPOU o€ eyypapég Tou dev éxel el {avd

= Néor péBodor yia Tnhv ekTiunon Tou AdBoug

| E£oputn AsSouévwy: Ax Etog 20062007 TAZINOMHEH
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Ekripgnon Tou AdBoug levikeuong

= Re-substitution errors: AdBog othv ekmaideuon (T e(t) )
= Generalization errors: AdBog aTov éAeyxo (T e'(1))

MéBodo1 ekTiunong Tou AdBoug vevikeuong:

1. Optimistic approach - Aig1680&n Tpootyyion:

e(t) = e(t)

| Egoputn AsSouévwy: Ax Etog 20062007 TAZINOMHEH

Ekripnon Tou AdBoug levikeuong

Decision Tree. T,

Decision Tree. Ty

Figure 4.27. Exampla of two decision rees ganeratad from the same training data.
Me pdon To AdBog ekmaideuong
ApioTepd 4/24 = 0.167
Aci: 6/24 = 0.25

| Egoputn AsSouévwy: Ax Etog 20062007 TAZINOMHEH
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Ekripynon Tou Ad@oug lMevikeuong

2. Pessimistic approach - Amaici680&n mpoaotyyion:
K
D [e) +V (1)]
eT)=11—

Z n(ti)
=]
Fia kaBe pUAA0:  e'(t) = (e(t)+0.5)
ZuvoAiké AdBog: €'(T) = e(T) + N x 0.5 (N: ap1Buédg ¢UAwY)

TMa éva 8évtpo pe 30 @UAAa kai 10 AdOn oTo oUvoAo ekmaideuong
(amé oUvoho 1000 eyypapwv):
Training error = 10/1000 = 1%
Generalization error = (10 + 30x0.5)/1000 = 2.5%

To 0.5 onuaiver 6T diaxwpliopdg evog koppou dikaioAoyeitar av
PeATIUvEl TOUAdXIOTOV Wid eyypaeh

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007 TASINOMHEH

Ekripynon Tou Ada@oug lMevikeuong

Decision Tree, Ty

Decision Tree, Ty

Figure 4.27. Example of two decision trees generated from the same training data.
Me pdon To AdBo¢ ekmaideuong
ApiaTepo (4 + 7*0.5)/24 = 0.3125
Acti: (6 + 4*0.5)/24 = 0.3333

Av avti yia 0.5, kdTi
HeyaAUTepo;
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Ekripgnon Tou AdBoug levikeuong

3. Reduced error pruning (REP):

= XpAon €vé¢ ouvoAou emaARBeuong yia TV eKTiunon Tou AdBoug
Yevikeuong

Xwpioe Ta dedopéva ekmaidevong:
2/3 ekmaideuon
1/3 (oUvoho emaABeuong - validation set) yia umoAoyiopd
AaBoug

Xphon yia elpean Tou KATAAANAoU povTéAoU
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TToAunAokéTnTa MovTéAou

Occam'’s Razor
= AoBévTwy duo povTéAwv pe Ttapdpola AdOn vevikeuong, TMpémel
va TPOTIHATAI TO ATTAOUOTEPO AT TO TTO TTEPITTAOKO

= Eva moAUTAoKo povTéAo cival Tio TIOavé va Exel TAIPIAOTEI
(Fitted) Tuxaia Adyw AaBwv ota dedopéva

= [ia auTd N TOAUTTAOKOTNTA Tou HovTEéAou Ba Tipémel va amoTeAei
£vav amé Toug apdyovteg Thg afioAdynong Tou
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TToAunAokéTnTa MovTéAou

Minimum Description Length (MDL)

X
X 1 X |y
1 1 Yes
X4 ?
X2 | 0 X, | 2
B. 2 !
X | 0 ; X; | 2
Xe | 1 A , ., - B X | 2
X - 0 i N
n | 1 _— X | 2

A kai B éva oUvoho eyypapuv X - o A {éper Thv kAdon kdBe eyypaghg - petddoon otov B

= Cost(Model,Data) = Cost(Data| Model) + Cost(Model)
= Cost is the number of bits needed for encoding.
= Search for the least costly model.
= Cost(Data|Model) encodes the misclassification errors.
= Cost(Model) uses node encoding (number of children) plus splitting condition
encoding.
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AvTigeTwmion Overfitting

Pre-Pruning (Early Stopping Rule)
Ztapdra Tov aAyépiByo Tipiv oxNnuaTioTel éva TARpeg dEvVTpo

ZuvnBiopéveg OUVBRKEG TepuaTiopoU yia évav Koppo:
= YTapdra 0Tav 0Aeg o1 eyypawég avikouv oTnv idia kAdon
= 21apdra 6Tav OAEG o1 TIHEG TWV yVWPIOHATWY gival ot id1eg

TToio TiepIopIOTIKEG OUVORKEG:
= T1apdra 6Tav o apiBpdc Twv Eyypaewv eival HIKpOTEPOG amod
KdTolo TpokaBopIapévo KaTWAl

= Z1apdta 6Tav n €mEKTAOn €VOG KOpPou Bev PeATidvel Thv
kaBapdTnta (m.X., Gini i information gain) A To AdBog yevikeuong
TEPIOOOTEPO ATO KAToI0 KaTWyAl. (-) dUoKoAog o kaBopiopdg Tou
KkatwyAiol, (-) av Kai To KéPSoG HIKPO, KATOTIvVoi Siaxwpiopoi
umopei va kataAhgouv oe kaAUTepa SEvTpa
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Overfitting

Post-pruning

= AvdamTuge To 3EVTpo TARPWE

= Trim - yaAidioe Toug KOPOUG bottom-up

= Av To AdBog vevikeuong peivetar pe  To  WaAidioua,
avTIKAaTéOTNOE TO UTTOBEVTPO HE €va YUAAO - oI ETIKETEG KAAOEIG
Twv UAWV KaBopilovtal amd Tnv TAcloyngia Twv KAGoEwY Twy
€Yypaewv Tou umodévtpou (subtree replacement)

= AVTIKATEOTNOE TO UTOdéVTpo e éva améd Ta kAadid Tou (Branch),
auTé ToU XpnaipoToIEiTal OUXVOTEPA (Subtree raising)
= TTiBavi xphon Tou MDL
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Overfitting

Tlapadeiypa Post-Pruning

Training Error (Before splitting) =

10/30
Pessimistic error = (10 + 0.5)/30 =
Class = Yes 20 10.5/30
Class = No 10 Training Error (After splitting) =
Error = 10/30 9130

Pessimistic error (After splitting)
=(9 +4x0.5)/30 = 11/30
PRUNE!

Class = Yes 8 Class = Yes 4 Class = Yes 5 Class = Yes 3
= Class = No 1 Class = No 1
Class = No 4 Class = No 4
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Tlapadeiypa post-pruning Over‘flﬂ'mg
Case 1:
o Optimistic error?
Don’t prune for both cases
Cco: 11 C0:2
- C1:3 H
o Pessimistic error? c1:4
Don’t prune case 1, prune case 2
» Reduced error pruning?
Case 2:
Depends on validation set
C0: 14 C0:2
C1:3 C1:2
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Tigég mou Agimouv

= O TIgéG TTou AciTouv emhpedouv TV KATAOKEUR ToU SEVTPOU pE
TPEIG TPOTIOUG:

= Tlwg umoAoyilovTai Ta PéTpa kaBapdTnTag

= TTwg kartavépovTal oTa YUAAA o1 eyypdgéc PE TIHEC TTOU AciTouv

= TTwg Tagivopeital pia eyypaen ekmaideuong oTnv omoia Aeimel
Hia TigR
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Tigég mou Atimouv

Tid Refund Marital Taxable Ymohoyiopé pétpwy kaBapétnrag

Status  Income Class »
Before Splitting

B Yes  ([BLEEE 125K (B8 Entropy(Parent) = -0.3 10g(0.3)-(0.7)log(0.7) = 0.8813

No Married 100K No

n Class | Class

No Single 70K No = ves | = No
Yes Married | 120K No Refund=Yes [¢] 3
Divorced [95K  |Yes Refund=No | 2 | 4
Refund=? 1 0

No Married (60K No
Yes Divorced |220K No

Split on Refund
No Single 85K Yes

Entropy(Refund=Yes) = 0

Entropy(Refund=No)
= -(2/6)log(2/6) — (4/6)log(4/6) = 0.9183

\ Entropy(Children)
=0.3(0) + 0.6 (0.9183) = 0.551

Gain = 0.9 x (0.8813 - 0.551) = 0.3303

© ® N~ ® o & ® N
z
S

No Married 75K No
10 (? Single 90K Yes

Missing value

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH 89

Tigég mou Agimouv

Tid Refund Marital |Taxable

Status  Income Tid Refund Marital Taxable

Status  Income Class

Yes Single 125K No
No Married [100K  |No 10 |? Single  |90K Yes
No Single |70k No
Yes  |Married |120K  |No
Divorced [95K Yes

Ze molo pUAAO;
Probability that Refund=Yes is 3/9 (3 amé 11 9
eyypagég éxouv refund=Yes)
Probability that Refund=No is 6/9

Assign record to the left child with weight = 3/9
and to the right child with weight = 6/9

No Married [60K No
Yes Divorced |220K No
No Single 85K Yes
No Married [75K No

o S,

© ® N o o & ® v =
z
5

Class=Yes ‘ ‘ Cheat=Yes |

0 2
CIass:No‘ 3 ‘ ‘Cheal:Nol 4 ‘
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Tigég mou Acimouv

Néa eyypaen

Married | Single Divorceb Total

Taxable

Tid Refund Marital
Income Class

Status

Class=No 3 1 0 4

6/9 1 1 267
(\3.69 Q\ ) 6.67

Probability that Marital Status
= Married is 3.67/6.67

Probability that Marital Status
={Single,Divorced} is 3/6.67

Class=Yes

Single,
Divorced
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Awotignon MovTéAou
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AmoTipunon MovTéAou

Emihoyi MovtéAou (model selection): To povTéAo Tou éxer
TNV amaitoUHeEVn  TOAUTIAOKOTNTA  XPNOIHOTIOIWVTAG  ThV
€KTiUNON Tou AdBou¢ yevikeuong

Aol KaTaoKeuaaTei Pmopei va xpnoipomoinBei ota dedopéva
eAEyXoU via va TpoPAEyer o€ TToleg KAGOEIG AVAKOUV

Mia va viver auté mpémer va époupe TIC KAdoEIC Twv
dedopévwy eAéyxou

TAZINOMHEH

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007

AmoTipunon MovTéAou

" Métpa (metrics) yia Tnv ekTipnon The amédoong Tou
HovTéAou
TTwc¢ va ekTIRgoupe Thy amoédooh Vo HovTEAOU

= MéBodo! yia TNV €KTiunoh Thg amédoong
Tlwg umopolve va  mdpoupe
EKTIUACEIG

afi6mioTeg

= MéBodol yia Tnv aUyKpion HOVTEAWY
TTwg va ouykpivoupe Th OXeTIKA amddoon BUo
avTaywvioTIKWY HoVTEAWY
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AmoTipunon MovTéAou

" Métpa (metrics) yia Tnv ekTignon Thg amédoong Tou
HovTéAou
TTwg va ekTighooude Thv anédoon evog HovTéAou

= M£Bodol yia Tnv eKTipnon TG amédoong
TTwg pumopoUve va mdpoupe afidMmIOTEG EKTIUACEIC

= MéBodol yia Thv oUYKpION HOVTEAWY
Tlwg va ouykpivoude Tn OXeTIKR amédoon BUo
avTaywvioTIKWY HovTEAWY
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Métpa Ekrignong

‘Epgpaon oTnv 1kavéTnTa mpoPAEYng Tou povTéAou Tdpd oThv amodoTikéTnTa (TTéoo
YpAyopa KaTaokeudZel To povTéAo A Tagivopei pia eyypagri, KAIHAKWON KATL.)

Confusion Matrix (TTivakag Z0yxuong)

fij: apIBpoG TWV EYYPAPWY TG KAdoNG i TTou TTpoPAéTovTal wg KAdon |

PREDICTED CLASS TP (true positive) f,,
Class=Yes | Class=No FN (false negative) f,,
Class=Yes fiy fio FP (false positive) f,,
ACTUAL TN (true negative) f,
CLASS Class=No for oo °
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Métpa Ekripnong

TliotéTNnTa
ThotétnTa
(accuracy) To mio PREDICTED CLASS
uvnBiopé ¢
UVMBIGHEV HETPO Class=Yes | Class=No
ACTUAL | Class=Yes TP FN
CLASS
Class=No FP TN
fu+ foo TP+TN
Accuracy = =
fu+ fo+ fo+fio TP+TN+FP+FN
for+ fo

: . Errorrate=———————
Abyog Adoug fi+ foo+ for+ fro
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AwoTignon MovTtéAou

" MéTpa (metrics) yia Thv ekTipgnon The amoédoonc Tou
HovTéAou
TTwg va ekTiAooupe Thv amddoaoh evog HovTEAOU

® MéBodol yia Tnv eKTiUnoh The amédoong
TTwg pmopoUve va mdpoupe afidTIOTEG EKTIHATEIC

= MéBodol yia Tnv oUYKpIoh HOVTEAWY
Tlwg va ouykpivoupe Th OXeTIKA amédoon dUo
aAvVTaAyWVIOTIKWY HOVTEAWY
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MéBodor AmoTipnong MovtéAou

Hold-out

Aiapépion Tou apxikoU ouvoAou oe dUo Eéva oUvoAa:
T 0Ovoho ekmaideuong - Z0voho EAéyxou

Kataokeun povTéAou pe pdon To ocUvoAo ekmaideuong
ATroTignon HovTéAou pe Pdon To oUvoAo eAéyxou

(-) AydTepeg eyypapéc yia ekmaideuon - mBavév 6x1 Too0 KaAd HovTého, d00
av xpnoigotmoloUvTav 6Aeg

(-) To povrého efaptatar amé Tn oOvBeon Twv OUVOAWV EKTaideuong Kai
eAéyxou - 600 HIKpOTEPO To oUVoAo ekmaideuong, T6oo HeyaAUTepn h
variance Tou HovTéAou - 600 peyaAUTepo To oUvoAo ekmaideuong, T6OO
AiyéTepo afiémoTn h TOTOTATA Tou WovTéAoU Tou uTroAoyileTal pe TO
oUvoho eAéyxou - wide confidence interval

(-) Ta oUvoAa eAéyxou Kai ekmaideuong dev eivar avefdptnta petagu Toug (TX
Hia KAdon Tou éxel ToAAd Seivpata oTo éva, Ba éxel Aiva oTo dAAo kai To
avdmodo)
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MéBodor AmoTipnong MovtéAou

Tuxaia Ahyn Aeiypdatwy - Random Subsampling
EmavdAnyn Tng pueB6dou yia T peATiwon Tng peBodou
Cross validation
Aiapoipaon Twv dedopévwy ot k iaoThuara

Karaokeuri Tou povTéAou aghvovtag KaBe gopd éva didoTnua wg oUvoAo
€AEYXOU Kal XpNOIHOTIOIWVTAG Td UTOAOITIA WG 0UVOAd eKTIAideuong

Av k = N, leave-one-out
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MéBodor AmoTipnong MovtéAou
Bootstrap
Sample with replacement

Mia eyypagh Tou emiAéxBnke w¢ Sedopévo ekmaideuong, {avapmaivel oTo
apx1k6 ouvoAo

Av N 8edopéva, éva deivua N oToixeiwv 63.2% Twv apXIKWv

TTiBavéTnTa éva dedopévo va emiAeyei 1 - (1-1/N)N
Fia peydho N, Tivel aoupmTwTikd oto 1-e 1= 0.632

O1 UTIOAOITIEG EYYPAYEG ~ EYYPAPES EAEYXOU
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101

MéBodor AmoTipnong MovtéAou

= TTwg pmopoUue va mdpouye afIdmOTEG EKTIHAOEIC ThG amddoong

* H amédoon evdg povTéAou pmopei va e§apTdrar améd moAAoUg
TApAYOVTEG EKTOG TOU aAyopiBou pabnong:

= Karavoph Twv KAdoswv
= To kdaTo¢ The AavBaopévng Tagivounong
= To péyeBog Tou ouvoAou ekTTaideuong Kar Tou guvOAoU eAEyxoU
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MéBodo1 AnoTipunong MovtéAou

KaumiAn Mdnong (Learning Curve)

H kapt0An péénong
Oeixvel TTwg PETABGAAETa
=11 n mMoTéTTA PE TNV avgnan
wh TOU peyEBouUg Tou

. Seiyparog

Effect of small sample
size:
= Bias in the estimate

= Variance of estimate

) I
1"
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AwoTignon MovTtéAou

" Métpa (metrics) yia Thv ekTignon The amoédoonc Tou
HovTéAou
TTwg va ekTIAooupe Thv amddoah evog HovVTEAOU

" MéBodol yia Tnv eKTiunoh Thg amédoong
TTwg pmopoUve va Tdpoupe agidTIOTEG EKTIHACEIG

= MéBodol yia Tnv oUYKpIoh HOVTEAWY
Tlwg va ouykpivoupe Th OXeTIKA amédoon dUo
aAvVTaAyWVIOTIKWY HOVTEAWY
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Métpa Ekrignong

Métpa Ekrignong

TTioTéTnTa
; X i . . X X ThiotéoTnTa
Engaon oTnv ikavotnTa TPoPAeYng Tou HovTéAou Trapd oThv amodoTikoTnTa (o0 (accuracy) To o PREDICTED CLASS
ypAyopa KaTaokeudZel To povTéAo A Tagivopei pia eyypagri, KAIHAKWON KATL.) Y. .
ouvnBiopévo HETPO
. i i i Class=Yes | Class=No
Confusion Matrix (TTivakag Z0yxuong)
A , 3 . A L. ACTUAL | Class=Yes TP FN
fij: apIBU6G TwY eyypawy ThG KAAONG i TTou TTpoPAETOVTAl WG KAdon j CLASS
Class=No FP TN
s a: TP (true positive) f,,
Class=Yes | Class=No b: FN (false negative) f,, fit foo TP+TN
Accuracy = =
Class=Yes o o c: FP (false positive) f;, fu+foo+ fo+fio TP+TN+FP+FN
ACCL-;%/;L d: TN (true negative) fy, for+ fro
Class=No fo1 foo Abvoc AdB Errorrate=—————
0v0¢ Addoug fu+ foo+ for+ fro
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Métpa Ekrignong Métpa Ekrignong
TTivakag KéaToug
MeiovekTAATa TNG TOTOTNTAG
i PREDICTED CLASS
*  OcwpeioTe £va TPOPAnNUA pe 2 KAAOEIG
* ApiBubc mapadeiypdTwy TG KAdong O = 9990 C(ilj) Class=Yes | Class=No (ilj): KéaTOC
*  ApiBuég mapadeiypdtwy Thg kKAdong 1 = 10 AavBaouévng
ACTUAL |Class=Yes | C(Yes|Yes) | C(Yes|No) | Tagivéunong evog
o Av éva povTéAo TIpoPAéTel oTIBATOTE WG KAdan O TéTE OTOTATA = CLASS WGPGBC'YWWC, . e
9990/10000 = 99.9 % Class=No | C(No|Yes) | C(No|No) | *Adons i we khdan j

*  HmotéTtnTa gival TapamAavnTiKA yiaTi To HovTéAo dev TTPOPAETEN
Kavéva mapddeiypa Thg KAdong 1
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C(M) = TP x C(Yes|Yes) + FN x C(Yes|No) + FP C(No|Yes) + TN C(No|No)
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Métpa Ekripnong

YmroAoyiopdg Tou Kéotoug Tng Taivépnong

Cos_t PREDICTED CLASS cGlj): KOGTOG
Matrix AavBaopévng
cl) o N Tagivéunong evog
Tapadeiyparog
Aéi_.rALJSgL + -1 100 ™G KAdong i wg
N 1 0 KAdon j
Model | PREDICTED CLASS Model | PREDICTED CLASS
M, M,
+ - + -
ACTUAL + 150 40 ACTUAL + 250 45
CLASS CLASS
- 60 250 - 5 200
Accuracy = 80% Accuracy = 90%
Cost = 3910 Cost = 4255
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MéTtpa Ekripnong

Taivéunon mou Aaupavel umd dyiv ThG To K6OTOG

Karaokeun Aévtpou Tagivéunong
= ETiAoyh yvwpiopaTog oTo omoio Ba yivel n Sidomaon
= 2tnv anégaon av Oa yahidioTei kdmolo UTo-3évTpo

= 3 1oV KaBoplopd TG KAGong Tou UAAoU

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007 TAZINOMHEH
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Métpa Ekrignong

KaBopiopdg kAdong

Leaf-label = max p(i), To T0o0GTO TWV EyypaPwV TG KAGONG i TToU Exouv
avareBei oTov KOUPo

Tia 3Uo kAdoerg, p(+) > 0.5
2.Tnv KAdon Trou eAAXI0TOTIOIET TO:
leaf label = Y p(j)C(J,i)

J
Tia 800 kAdoeig: p(+) X C(+, +) + p(+) X C(+, -)

p(-) x C(-, =) + p(-) x C(-, +) C(=+)
Av C(-,-)= C(+,+)=0 p(+) > . .
P4 €+, ) PO X €, ) => et
Av C(-, +) < C(+, -), T6TE MiyéTEpO Tou 0.5
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Métpa Ekrignong

KéoTtog vs TTioréTnrag

PREDICTED CLASS
Count H mioTéTNnTa givar avdAoyn Tou
Class=Yes | Class=No KOGTOUG av:
Class=Yes a b
ACTUAL
CLASS [Classeo S 3 1. C(Yes|No)=C(No|Yes) = q
2. C(Yes|Yes)=C(No|No) = p
N=a+b+c+d
Cost PREDICTED CLASS Accuracy = (a + d)/N
Class=Yes | Class=No Cost=p(a+d)+q(b+c)
ACTUAL | Class=Yes p q =p(a+d)+q(N-a-d)
CLASS -
Class=No d P =qN-(a-p)a+d

=N [q - (g-p) x Accuracy]
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Métpa Ekrignong

AMAeC PeTPROEIC pe Paon Tov wivaka olyxuong

PREDICTED CLASS
Class=Yes | Class=No
ACTUAL -
CLASS Class=Yes TP FN
Class=No FP N

True positive rate or sensitivity: To TogooTé TwWV TPR:*TP
BeTIKWY TapadelypdTwy mou TafivopoUvTal owaTd TP+FN
True negative rate or specificity: To mogoaTé Twv TN
ApVNTIKWY TtapadelyudTwy Tou TagivopolvTdl owoTd TNR = m
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Métpa Ekrignong

[ L]
[ ]
AAMAeC PeTPROEIC pe Paon Tov wivaka olyxuong
PREDICTED CLASS
Class=Yes | Class=No
ACTUAL -
CLASS Class=Yes TP FN
Class=No FP TN
False positive rate: To Tog00Té TwV aPVNTIKWY FPR:i
mapadeiyudtwy mou Tagivopolvtar AdBog (8nAadh, TN +FP
wg BeTIkA)
False negative rate: To mMo000TO Twv BOETIKWY EN
TapadeiyudTwy mou TagivopoUvtai AdBoc (SnAadh, FNRZW

w¢ dpvnTIKE)
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Métpa Ekripnong

Recall (avakAnon) - Precision (akpipeia)

PREDICTED CLASS
Class=Yes | Class=No

ACTUAL -
CLASS Class=Yes TP FN

Class=No FP N

Tléoa amé Ta mapadeiypara mou o TalivounTAg éxel

Precision p= L Tagvopnoel wg BeTIKA eival TipaypaTikd OeTIkd

TP+FP

‘Oco mio peydAn n akpipeia, T600 HIKPOTEPOG O
ap1Bpég Twy FP

Tléoa amé Ta BeTikd Tapadeivpata Katdgepe o
TP TagivounThg va Ppel

MéTtpa Ekripnong

Recall (avakAnon) - Precision (akpipeia)

Precision TP Tléoa amé Ta mapadeiyuata mou o
P=r——= Tafivountig éxer Tafivopnoer wg BeTikd
TP+FP gival Tpayuatikd OeTikd
Recall r= P Tléoa amé Tta OeTika mapadeiypara
TP +FN kardgepe o Ta&ivounTig va Pper

Zuxvd To €va KaAd kai To dAAo 6x1

TTx, évag TafivopnTAg Tou 6Aa Ta Taivopei wg BeTIKA, TNV KAAUTEPN avdkAnon pe Th

Recall f=—— XEIPOTEPN aKpiPeia
TP+FN  ‘Ocgo mio peydAn n avakAnon, Tégo AiyoéTepa BeTikd TG va Ta ouvBudooupe;
mapadeiypata éxouv Tafivopei AdBog (=TPR)
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MéTtpa Ekripnong MéTtpa Ekripnong
F; measure
Appovika, MewpeTpika kai ApiIBunTika Méoa
2rp 2TP

1

“rip 2TP+FP+FN

S
1/r+1/p

Appoviké pégo (Harmonic mean)
Teivel va givai o KovTd aTo HIKpoTEPO amd Ta dUo

YynAn TigR onpaiver 611 kar Ta 8Uo eival gival IkavamoinTikd peydia
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Tlapddeiyua
a=1, b=5
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Métpa Ekrignong
- TP
P =
recision (p) TP+EP
_T -
TP+FN

- C(Yes|Yes) &

Recall (r) = C(Yes|No)

F - measure (F):Azrp :21—7'3 - - Clves|Yes) & C(NolYes)
r+p 2TP+FN+FP . OAa ekTd¢ Tou
C(No|No)
Weighted Accuracy = TP+ W, TN

W,TP +w,FP +w,FN +w,TN

w1 w2 w3 w4
Recall 1 1 0 0
Precision | 1 0 1 1
F1 2 1 1 0
Accuracy | 1 1 1 1
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Amortipgnon Movtéiou: ROC

ROC (Receiver Operating Characteristic Curve)

= AvamrtuxBnke otn dekaetia 1950 yia Tnv avdAuon Bopupou ota
onpara
= XapakTnpiCer To trade-off petafu positive hits kai false
alarms

= H kapmuAn ROC 3eixvel Ta TPR (aTov d€ova Twv y) mpog Ta FPR
(oTov d€ova Twv x)

= H amédoon kdOe TafivounTth avamapioTarar w¢ éva ohyeio oTnv

KapmuAn ROC
L FP
TR = o EN “IN+FP
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AwoTignon MovtéAou: ROC

(TP,FP):
= (0,0): declare everything
to be negative class
(1,1): declare everything D&}
to be positive class
(1,0): ideal

Diagonal line:
+ Random guessing o4t
Mia eyypagh Bewpeital BeTIkA e ;5. yd J
kaBopiopévn mBavoTnta [
avefdpTnTa amé TIG TIPEG TWV
YVWPIOHATWY TNG

P FP

TPR=——— "
TP+FN FPR TN +FP
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AwoTigunon MovtéAou: ROC

Kahoi Ta&ivountég kovrd
oThv  dpioTeph  mAvw 08}
ywvia Tou diaypdppaTtog

Kdtw amé tn diaywvio
TTp6PAeyn givai TO
avTifeTo ™mg
TPAyHATIKAG KAdong

- s . e

TPR=—— "
TP+FN FPR TN +FP
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AnoTipnon MovTtéAou: ROC

ZUykpion dUo povTéAwY

= No model consistently
outperform the other

= M, is better for small FPR

AmoTipnon MovtéAou

" Métpa (metrics) yia Tnv ekTignoh The amddoong Tou
HovTéAou
TTwg va ekTIAooupe Thy amddoaoh evog HovTEAOU

" MéBodol yia Tnv eKTiUnoh Thg amédoong
Tlwg umopoUve va  mdpoupde
EKTIHAOEIG

ag16mioTeg

= MéBodoi yia Tnv oUyKpioh HoVTEAWY
TTwg va ouykpivoupe Th OXeTIKA amédooh dUo
avVTaywvIoTIKWY HOVTEAWY

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH

09 M, L
oal > - = M, is better for large FPR
or
Fos = Area Under the ROC curve
£l M - = Ideal:
?I“. = Area =1
F ,[ , . = Random guess:
o2k =Area=0.5
mt
o o3 [ 08 0% 1
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AmoTipnon MovtéAou

‘EAeyxog Znupavtikotntag (Test of Significance)

= ‘Eotw Vo povTéAa:
= MovtéAo M1L: akpipeia = 85%, éAeyxog oe 30 eyypagéc
= Movtého M2: akpiPeia = 75%, £Aeyxog oe 5000 eyypapég

= Eivai To M1 kaAUTepo amé To M2?
= TTéon epmioroolvn (confidence) pmopoUpe va éxoude yia Tnv
moToTNTA Tou M1 ka1 TGN yia TRV TETETNTA Tou M2;

= Mmopei n diapopd oTnv amédoon va amodoBei oe TUXia
S1aklpavon Tou ouvoAou eAéyxou;

AmoTipunon MovTéAou

Aidotnua Epmiotoolvng via Tnv Akpipeia (Confidence Interval)

Prediction can be regarded as a Bernoulli trial

= A Bernoulli trial has 2 possible outcomes

= Possible outcomes for prediction: correct or wrong

= Collection of Bernoulli trials has a Binomial distribution:
= x ~Bin(N, p)  x: number of correct predictions
=e.g Toss a fair coin 50 times, how many heads would turn
up?

P Expected number of heads = Nxp = 50 x 0.5 = 25

AoBévrog Tou x (# owoTwv wpoPAéyewv) R 10080vapa, acc=x/N, kai
Tou N (# eyypapwv eAéyxou),

MmopoUpe va mpoPAéyoupe To p (Tnv wpaypatikp mioTOTNTA TOU
HoVTEAO):
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AwoTignon MovTtéAou

For large test sets (N > 30),
acc has a normal distribution

Area=1-a

with  mean p and  variance
p(L-p)/N
acc—p
P(Z,,<———<Z_,,)=1-«a
Fpa-p/N

Confidence Interval for p:

‘372><N><éi(:c4r2611111 +4x N xacc—4x N xacc”

2AN+Z2,)

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007
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AwoTignon MovTtéAou

Consider a model that produces an
accuracy of 80% when evaluated on 100

test instances: TToio eivai To &idoThua fa Z
eymoToolvng  yid TNV TIPAYHATIKA  Tou 099 | 258
TOTOTNTA We emimedo epmoToouvng 95%

N=100, acc = 0.8

Let 1-a = 0.95 (95% confidence)
From probability table, Z,,, =1.96
Kavovrag Ti¢c mpageig 71.1% - 86.7%

\ 098 | 2.33
0.95 | 1.96

0.90 | 1.65
N 50 100 500 1000 | 5000
TTAnoiaZer 7o 80%
600 To N
p(lower) | 0.670 | 0.711 | 0.763 | 0.774 | 0.789 HEvahver
p(upper) | 0.888 | 0.866 | 0.833 | 0.824 | 0.811
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AmoTipunon MovTéAou

" Métpa (metrics) yia Tnv ekTipnoh The amddoong Tou
HovTéAou

TTwg va ekTIAooupe Thy amddoah evog HovVTEAOU

® MéBodol yia Tnv eKTiunoh Thg amédoong
Tlwg umopoUve va  mdpoupe
EKTIHAOEIG

ag16mioTeg

= MéBodoi yia Tnv oUyKpioh HoVTEAWY
TTwg va ouykpivoupe Th OXeTIKA amédoon dUo
aAvVTaAyWVIOTIKWY HOVTEAWY

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH
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AmoTipunon MovTéAou

« Given two models, say M1 and M2, which is better?
M1 is tested on D1 (size=nl), found error rate = e,
M2 is tested on D2 (size=n2), found error rate = e,
Assume D1 and D2 are independent
O¢Aoupe va e§eTdooupe av n diapopd d = es-e, eival
OTATIOTIKA ONUAVTIKHA

If nl and n2 are sufficiently large, thefl ~ N (lul > 0-1)
e,~N (ﬂzs Uz)

Approximate

n

s e(l-e)
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AmoTipunon MovTéAou

To test if performance difference is statistically significant: d =
e -e

d~ Md,,c;) 6mou d, eivar n payuarikn diagopd

Since D1 and D2 are independent, their variance adds up:

cl=0+0=26 +6.

2

_el(l-el) N e2(1-e2)
nl n2

At (1-a) confidence level, d — d + Z O"-

t al2 t

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH

131

AmoTipunon MovTéAou

Tlapdadeiyua
Given: M1: n1=30,e1=0.15 M2: n2=5000,e2=0.25d= |e2-el| =0.1
The estimated variance of the observed difference in error rates

g2 - 01502015 0251-025)

=0.0043
30 5000

At 95% confidence level, Za/2=1.96

d =0.100£1.96x+/0.0043 =0.100+0.128

=> Interval contains O => difference may not be statistically significant
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AAAoi Ta&ivountéc
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Ano Aévrpa Amdpaonc oe Kavoveg

Kavéveg Tagivéopnong
(Classification Rules)
(Refund=Yes) ==> No

(Refund=No, Marital Status={Single,Divorcedy},
{Single, Taxable Income<80K) ==> No

Divorced} {Married}
\ (Refund=No, Marital Status={Single,Divorced},

NO Taxable Income>80K) ==> Yes
< sor:/ \: 80K

NO YES

(Refund=No, Marital Status={Married}) ==> No

Rules are mutually exclusive and exhaustive

Rule set contains as much information as the
tree
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And Aévrpa Andpaong oe Kavéveg

O1 kavoveg pmopei va
amAomoinBolv

Tid Refund Marital Taxable

Income Cheat

Status

Yes Single 125K No

No Married | 100K No
Yes No No Single  |70K No
NO Yes Married | 120K No

{Single,

Divorced/
< 80}:/
NO

Divorced 95K Yes
No Married |60K No
Yes Divorced | 220K No
No Single 85K Yes
No Married |75K No

\> 80K

YES 10 [No Single 90K Yes

Initial Rule: (Refund=No) A (Status=Married) - No

Simplified Rule: (Status=Married) —» No
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And Aévrpa Ardpaong oe Kavéveg

= Rules are no longer mutually exclusive
+ A record may trigger more than one rule
= Solution?
= Ordered rule set
= Unordered rule set - use voting schemes

= Rules are no longer exhaustive
+ Arecord may not trigger any rules
= Solution?
= Useadefault class

Egoputn AcSopévwy: Ax ‘ETog 20062007 TAZINOMHEH
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Ta€ivountég paciopévol oe ZTiyHiIdTUTA

Méxpr aTiyung
Tagivounon Paciopévn oe dUo PAuatTa
Bhua 1: Induction Step - Kataokeun MovrtéAou Taivounth

Bhua 2: Deduction Step - Egappoyn Tou povréAou yia éAeyxo
TapadeypdTwy

Eager Learners vs Lazy Learners

mx Instance Based Classifiers (ta&ivountéc pagiopévn oe oTiyiétTuma)

Mnv Kataokeudoeig HovTéAo av 3e xpeldoTei
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Ta€ivountég paciopévol oe ZTiyHiIdTUTA

Set of Stored Cases

Atrl | AtrN | Class - Store the training records
A « Use training records to
B predict the class label of
unseen cases
B
Unseen Case
C
A Atrl v | AN
C
B
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Talivountéc paciopévol oe ZTIyHIdTUTG

Tapadeiypara:
» Rote-learner
= Memorizes entire training data and  performs
classification only if attributes of record match one of the
training examples exactly

» Nearest neighbor - Kovrivétepog leitovag
= Uses k "closest” points (nearest neighbors) for performing
classification

E£6putn AcSopévwy: Ax ‘Erog 2006-2007 TAZINOMHEH
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Ta&ivountéc KovrivoTepou Meitova

Basic idea: If it walks like a duck, quacks like a duck, then it's
probably a duck

Compute

Distance Test

Record

Training N /" Choose k of the
Records “nearest” records
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Ta€ivountég Kovrivotepou leitova

Unknown record

Requires three things

1. The set of stored

records

2. Distance Metric to
compute distance
between records
The value of 4, the
— number of nearest
neighbors fo retrieve

TAZINOMHEH
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Ta€ivountég Kovrivotepou leitova

Unknown record

- ,"4 1 + - —_ To classify an unknown record:
4 + : — Compute distance o
+ - other training records
+ + - Identify Anearest
- - neighbors

- Use class labels of
—_ nearest neighbors to
determine the class

- — + — label of unknown record
- _ + (e.g., by taking majority
+ -+ + vote)
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Ta€ivountég Kovrivotepou leitova

- ,I"‘*\
_ L+ + _ ',r’ ‘:P\ + _/r \\\ +
s ~\‘ L \' ! - \
(\ x J " X H | x !
..o + \\ // + \\ / +
- + I N
+ o+ +  + + o+

(a) 1-nearest neighbor (b) 2-nearest neighbor (c) 3-nearest neighbor

K-nearest neighbors of a record x are data points
that have the k smallest distance to x
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Ta€ivountég Kovrivotepou leitova

Compute distance between two points:
= Euclidean distance

d(p,a)==(p,—q)

+ Determine the class from nearest neighbor list
take the majority vote of class labels among the k-nearest
neighbors
Weigh the vote according to distance
= weight factor, w = 1/d?

TAZINOMHEH
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Ta&ivountéc KovrivoTepou Meitova

EmiAoyh Tng TIpAG Tou k:
= If kis too small, sensitive to noise points

If kis too large, neighborhood may include points from other
classes
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Ta&ivountéc KovrivoTepou Meitova

+ Scaling issues
+ Attributes may have to be scaled to prevent distance
measures from being dominated by one of the attributes

+ Example:
= height of a person may vary from 1.5m to 1.8m
+ weight of a person may vary from 90Ib to 300lb
-+ income of a person may vary from $10K to $1M
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Ta€ivountég Kovrivotepou leitova

k-NN classifiers are lazy learners

+ It does hot build models explicitly

+ Unlike eager learners such as decision tree induction and
rule-based systems

+ Classifying unknown records are relatively expensive
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TepiAnyn

= Opiopég TTpopAnparog Tagivéunong
= Mia Katnyopia Ta€ivountiv: Aévrpo Aépaong
= MéBodo1 opiopoU TN pn KaBapdTnTag evag KouPou

= O¢para othv Taivopnon: over and under-fitting, missing
values, ekTipnon AdGoug

= ATroTiunon HovTéAou

= Lazy Classifiers
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